

“胡司令”发起爱心捐款

特别关注

本报讯 (记者 张建东 徐东海) 听说患上绝症的辽宁盘锦象棋少年刘洋最

近化疗还有部分医疗费没有着落, 上海的象棋大师胡荣华当即表示愿为刘洋治病出钱出力, 并联手本报体育部呼吁全社会有爱心人士献上爱心。前全国女子

象棋冠军单霞丽、今年全国象棋冠军孙勇征等都表示: 愿为刘洋捐钱, 奉献一片爱心。本报记者今日飞赴沈阳, 将为刘洋送上来自上海的爱心捐款。

胡荣华通过本报致信刘洋——

活下去 下好棋



亲爱的刘洋小棋友:
你好!

看到胡爷爷这封信的时候, 你可能正在和病魔做艰苦的斗争, 尽管我不能赶到你的身边为你加油打气, 但希望这封信可以把我的祝福和鼓励带给你, 让你继续坚强下去!

这几天通过媒体的报道, 我听说你的故事, 知道你从小热爱象棋, 而且非常有天赋, 这不禁让我想起了我的童年。我8岁学棋, 像你这么大的时候, 已经开始陆续参加各种棋赛, 刚刚入门的我那个时候对于象棋真可以说到了痴迷的地步, 有时琢磨起棋来甚至茶饭不思, 所以我特别理解你对于和高手对弈的渴望, 因为那个时候我也是这样。

大半辈子和象棋打交道, 如果现在有人问我, 象棋带给我最大的收获是什么? 我想不是棋盘上一时的胜负, 也不是大大小小的冠军和荣誉, 而是对人生的感悟。人生如棋, 其实做人和下棋是一样的道理, 没有哪个人的生活道路是一帆风顺的, 总会碰到这样或那样的困难和麻烦, 是否能够渡过难关要看你如何面对。下棋也一样, 碰到一个难缠的对手, 你不可能轻而易举地战胜他, 必须要用尽你所有的智慧和能力, 这可能是一盘无法速战速决的持久战, 考验的是你的体力、耐力和毅力, 最重要的, 是你应有始终如一的信心和决心。

你那么聪明, 应该知道胡爷爷要跟你说什么, 是的, 对你而言, 现在碰到的病魔就是一个最难缠的对手, 你要相信自己一定可以战胜它, 并且要为此付出最艰苦的努力。你的人生才刚刚开始, 这盘棋还要下很久, 只有战胜眼前这个最难缠的对手, 才有机会迎接更多棋盘上的挑战。

我知道这几天, 全国各地的象棋高手都准备赶往沈阳与你下棋, 我想希望和你们下棋不应是你最终的目标。现在对你而言, 最重要的还是和病魔作斗争, 如果可以, 我和我所在的上海棋院愿意为你提供帮助, 为你的治疗出钱出力。希望你能有坚强的意志跨过这道难关, 为自己赢得机会, 去实现更大的人生理想!

我会一直关注你、支持你的! 小刘洋, 加油!
2011年12月6日上午于上海

胡荣华

刘洋在病中不忘象棋

本报讯 (记者 张建东 徐东海) 今天上午, 棋坛泰斗、象棋特级大师胡荣华通过本报体育版致信身患绝症的辽宁盘锦象棋少年刘洋: “希望你能战胜病魔, 将来好好下棋。”

12月2日, 辽宁某媒体的一篇“12岁象棋天才患上绝症 盼对弈象棋大师难倒母亲”的报道通过微博传开后, 引起了象棋界的极大关注。象棋特级大师、全国冠军许银川在第一时间通过微博表达了“我可以与小刘洋下棋”的愿望。当今中国“象棋第一人”蒋川表示: “我也希望自己能完成小刘洋的愿望。”“胡司令”也一直关注着象棋大师们的爱心行动, 12月2日晚就通过自己的微博, 肯定了年轻棋手的爱心行动。

据报道, 辽宁盘锦市双台子区育红小学6年级学生刘洋患上罕见的尤文氏肉瘤, 做过两次手术后, 沈阳专家建议放弃治疗。但在病床上的刘洋却一直在研究象棋棋谱, 他最大的心愿就是和中国象棋大师对弈。刘洋从小酷爱象棋, 10岁曾获盘锦市少年象棋赛亚军, 具有较好的象棋天赋。

对于专家“放弃治疗”的建议, 胡大师认为“这是难以接受的建议! 只要有一点希望, 就不能放弃治疗。”胡大师十分赞同许银川在微博中所说的“生命无价! 目前紧要之事在于治疗。”胡大师希望刘洋能够积极治疗, 早日康复。

罕见被屠局

第82手, 看到监视器上的白棋冷静地一并, 研究室内的俞斌无奈地叹了口气, “元晟溱出刀了, 看来是铁了心要屠龙了。”棋盘之上, 二十几个黑子处于白棋的围追堵截中, 岌岌可危。

以往都是古力手舞屠龙刀, 追着对手的大龙穷追猛打。而昨天, 古力和对手正好掉了个。而让元晟溱冲冠一怒的, 正是古力在序盘时的一手压, 看到古力奔出这手棋, 担任网上讲解的韩国棋手睦镇硕九段显得极为“愤怒”, “黑棋这是抢人钱包, 连打车钱都不想留。”虽然是玩笑话, 但也足见古力用力实在太猛。

不过元晟溱绝非善主, 号称“元大锤”的他果断截断黑棋退路, 之后的反攻倒算如暴风骤雨般猛烈, 尽管古力绞尽脑汁, 一度长考半小时, 依然找不到大龙的活路。

大意失荆州

明明可以提前回家, 偏偏孤注一掷要破空; 明明可以就地做活, 偏偏要“耍大龙”, 在俞斌看来, 古力昨天明显发挥不正常。“布局明显是古

力好, 可能前面下得顺了, 有点托大, 一下子中了对手圈套。”在俞斌看来, 尽管古力的实力的确在元晟溱之上, 但差距已经很细微。“一个不小心, 胜负就可能颠倒。”

终局复盘时, 俞斌坐在一旁, 不时指出对局中的失误, 古力红着脸不断摇头。对于胜负处, 古力显然早已了然于胸。“中间下得实在太臭了, 如果不那么急, 局面本来还不错的。”

老聂有忠告

之前8次入围世界大赛决赛, 即便对阵李世石、李昌镐, 古力也能从容应对。偏偏一个昔日手下败将元晟溱, 却让古力阵脚不稳。一位知情人士昨天透露, 首局发挥失常缘于古力对这项冠军的极度渴望。“古力一直在追赶李世石的11个世界冠军, 这次机会难得, 所以格外看重。”

至“刚”易折 大“力”需缓

——三星杯首局古力失利的启示

一条多达24子的“大龙”愤死, 寥寥近百手, 败局已定。就算料到了古力输, 估计谁也没想到, 古力竟然输得这么惨。“中间下得太急了, 用力过猛, 一下子就掉入对手步调中。”三星杯决赛首局结束后, 中国队主教练俞斌一语道破天机。至“刚”易折, 这盘颇为少见的败局给古力敲响了警钟。

不过, 正所谓欲速则不达, 首局失利对于古力而言, 无疑敲响了警钟。

之前接受本报专访时, 古力的

师傅棋圣聂卫平就曾对徒弟有过忠告, “古力的棋风霸气十足, 如果能再加一点柔和的东西, 会比现在更强。”如今, 处于悬崖边的古力, 似乎更应

该好好揣摩师傅这句话。至“刚”易折, 大“力”需缓, 只要能调整心态, 古力上演绝地反击, 并非不可能。

本报记者 徐东海 张建东

新闻背景

刘洋是辽宁省盘锦市双台子区育红小学6年级学生, 6岁时, 刘洋就表现出超人的象棋天赋。第一次接触象棋时, 刘洋还没上小学, 有一天看到爸爸和一位叔叔下象棋, 他就好奇地凑了上去。棋局结束后, 刘洋吵嚷着要爸爸教他下棋, 一经接触, 刘洋便着了魔似的喜欢上了象棋。从此以后, 刘洋每天都要下一个小时象棋。他常常在妈妈的催促下才恋恋不舍地放下棋子去吃饭, 不到两年爸爸就成了他的手下败将。10岁时, 刘洋曾代表学校获得盘锦市少年象棋大赛亚军。

2011年4月, 厄运降临在这个聪明的孩子身上。一天, 刘洋突然在学校腿腿昏倒, 去医院一检查, 全家人都傻了, 是罕见的尤文氏恶性骨瘤。两次手术后, 肿瘤依然复发, 医生都对他基本放弃治疗。刘洋父母都是下岗工人, 父亲虽然只有40岁但严重的糖尿病让他失去了劳动能力。为给儿子治病, 父亲甚至放弃了自己糖尿病的治疗。母亲是家中唯一的顶梁柱, 在洗车场做洗车工, 每月只有几百元的收入。

如今, 化疗的巨大痛苦每天都折磨着刘洋, 只有看到象棋和棋谱才能让刘洋忘记化疗的痛苦。刘洋的最大心愿是能和象棋大师对弈。 冉冉

场外音

最难下的一盘棋

人生如棋, 进一步可以盘活全局, 退一手也可以海阔天空。棋子在手, 信念于心。小刘洋遇到了生命中最艰难的一道坎, “向前走, 不回头”是唯一的选择。酷爱象棋的他, 可以如是比: 这也是最难下的一盘棋。

绝望之中, 仍有光与热聊以慰藉。小刘洋不是一个人在下这盘棋。看到棋谱, 就是幸福; 下盘好棋, 便生欢喜。象棋界的一线棋手全体出动, 上海好心人也伸出援手, 爱心行动传递的是社会关怀。小刘洋是不幸的, 年轻的生命在蒸腾, 前途未卜; 小刘洋又是幸运的, 他找到自己的挚爱与寄托, 并且得到了偶像们的支持与鼓励。这则爱与被爱, 身陷囹圄与雪中送炭的故事本身, 就是冬日里暖心的感动。

与象棋大师对弈, 是小刘洋最大的心愿。如今, 这已成为梦想的第一步。胡爷爷的一封信, 胡爷爷的一份心——切磋棋艺, 体悟人生。小刘洋不孤单, 不仅有他崇拜的棋坛高手作伴, 我们所有人都会陪他完成这盘最难下的棋。 华心怡

网友热议

BIG_Big_Colorful_Wolf: 刘洋加油, 我会替你坚守象棋梦的。

jia286: 有围脖真好, 冬季里依然感到温暖。

项敏敏: 有温暖的人是因为他们内心那发热的善光! 祝福孩子圆梦!

苏渝: 倘若这事成行, 将是微博的一个经典案例。正如所言: 微博呼叫奥巴马都能来!

冉冉 整理



古力郁闷失首局
本报记者 周国强 摄